

Три сотки - для отдыха

Три сотки в коллективном саду треста "Асбострой" жительница Асбеста Галина Вилкова превратила в источник витаминной продукции и одновременно полноценную зону отдыха для трех семей.



Галина ВИЛКОВА в теплице.

В 1993 году Галина Александровна реализовала свою давнюю мечту - приобрела садовый участок. С тех пор они с мужем много трудились и сумели изменить весь его вид. Теперь в нем явственно просматривается две зоны. Одна - для выращивания овощей, вторая - для отдыха.

Просто удивительно, как много семье удалось разместить полезных строений и малых форм на совсем крошечной территории рядом с садовым домиком. Здесь построены беседка, пруд, в котором плавают "рыбки", и растут "кувшинки". Причем для пруда семья использует не надувной бассейн, а вырытый в земле и обложенный резиной водоем. Его украшают растения с альпийских горок и хвойники - можжевельник, туя, кипарис. К ним Галина Александровна испытывает особую привязанность. А еще есть качели, песочница.

Не зря так любят отдыхать в саду взрослые дочери Вилковых со своими мужьями: Анна и Юлия. Молодежь помогает родителям ухаживать за садом. Всегда есть интересные занятия и у внуков - пятилетней Насти и трехлетнего Миши. Тем более, что небольшой второй этаж садового домика бабушка и дедушка отдали под игровую зону.

Преуспевает Галина Вилкова и в садовых делах. На своих скромных трех сотках хозяйка выращивает столько овощей, что хватает не только ей с мужем, но и семьям дочерей. Точно так же обстоят дела с ягодами и фруктами: садовой земляникой, смородиной, яблоками, сливами, вишнями. Плодовые деревья и кустарники благодаря постоянному уходу дают хорошие урожаи.

Единственная культура, для которой у семьи не хватает земли, это картофель. Под него приходится отводить ограниченные площади.

Особо увлекается Галина Александровна выращиванием разнообразных, в том числе редких, тепличных культур. Возможность для

интересных экспериментов у нее появилась несколько лет назад, когда установили поликарбонатную теплицу. Ее построили по принципу два в одном. Таким образом удалось отказаться от двух старых стеклянных теплиц и освободить на участке части земли, не потеряв прежнее количество внутритепличных площадей.

Галине Вилковой и раньше удавалось выращивать большие урожаи огурцов. Но в поликарбонатной теплице, где для огуречников идеальные условия, урожайность увеличилась чуть ли не в несколько раз. Хозяйка вдвое сократила посадочные площади под огуречную рассаду и все равно получает отличные урожаи.

А на освободившемся участке принялась выращивать южные культуры своей мечты: вначале - баклажаны, а затем - арбузы. Даже в прошлом неблагоприятном году ей удалось собрать четыре крупных арбуза и ведро баклажанов.

В этом году уже к началу июля кусты баклажанов выросли мощными, радуют обильным сине-фиолетовым цветом, появилась завязь. Есть надежда на обильный урожай.

Это увлечение, а южные культуры выращивает в саду только Галина Вилкова, не все окружающие восприняли однозначно. Но своим оппонентам, считающим, что разумнее их покупать на рынке, хозяйка участка старается предложить отведать домашние заготовки из баклажанов. И почувствовать всю разницу с теми, что предлагают в магазине. Одна тоненькая корочка на собственных баклажанах стоит всех затраченных усилий.

Советы от Галины ВИЛКОВОЙ: баклажаны, выращиваемые в теплице, очень любят полив и сразу перестают развиваться, если земля под ними сухая. Хорошо они растут только при достаточном количестве тепла. А чтобы получить плоды, обязательно обрабатывайте цветки «Завязью».